

## Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre . . . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . . . 3 frt — kr.  
Negyedévre . . . . . 1 frt 50 kr.

## Hirdetések díja:

□ centiméterenként 3 kr. Kereskedők és gyárosok külön árkedvényben részeseinek.

Bélyegdíj 30 krajczár.

Nyílt tér sora 20 kr.

# KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

## Szerkesztőség

és  
kiadóhivatal:

Nagyenyedi  
Könyvnyomda és Papír-  
árugyár részvénytársaság  
Főter 38. szám alatt,

hova ugy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

## Alsófehér vármegye hódolata.

Alsófehér vármegye március hó 26 án tartott tavaszi rendes közgyűlésében hazafias, ünnepélyes módon ünnepelte meg 1848-nak ötvenedik évfordulóját.

Lelkesülten, egyhangu határozattal jegyzőkönyvileg örökítette meg a nagy napok emlékét és hódoló feliratban fejezte ki a trón és a haza iránti hódolatát, szeretetét.

A közgyűlés ezen ünnepélyes aktusa a vármegye történetében a következőkben örökített meg:

Kivonat.

Alsófehér vármegye törvényhatósági bizottságának Nagy-Enyeden 1898. március 26-án Zeykfalvi Zeyk Dániel főispán elnöke alatt tartott tavaszi rendes közgyűlése jegyzőkönyvéből.

107. Előterjesztetik Zolyom vármegye közönségének 1897. évi október hó 13-án tartott üléséből az 1848-ik év vívmányainak bekezdésű felszázados évfordulója megünneplése céljából szükséges törvényhozási intézkedések meghozatala végett az országgyűlés képviselőházához intézett s hasonló felirattal pártolás végett megküldött felirata és a felszázados évforduló megünneplése iránti felhívása.

Az országgyűlés az 1848. évi törvények szentesítési napja megünneplése tárgyában törvényhozási intézkedését már megtevéen, az állandó választmány az 1848-ik év korszak alkotó eseményei felszázados emlékezetének vármegyénk részéről megörökítése tekintetében a következő határozati javaslatot terjeszti elő:

A magyar állam alkotmányának a jogegyenlőség közhelyesítés, a szó- és sajtószabadság nagy elvei megvalósításával ünnepelése 50-ik évfordulója elnevezés: Alsófehér vármegye közönsége az 1848-ik év nagy eseményeinek a nemzet életében kitörölhetetlen emlékére visszagondolva:

mely halálával emlékezik meg nemzetünk azon nagyjairól, kik az 1848-ik év korszakalkotó vívmá-

nyait szent lelkesedéssel és hazafias komoly munkával előkészítve megvalósításra juttatták;

mely kegyelettel adózik azon hősök emlékezetének, kik a nemzet örömnappjaira csakhamar bekezdett harez idején a haza szabadságáért és alkotmányáért vérüket ontották, életüket áldozatul hozták és halhatatlan vitézségükkel Magyarország nevét az egész világon tiszteltté tették;

legmélyebb hódolatának és törhetetlen hűségének ad kifejezést dicsőségesen uralkodó királyunk Ferencz József Ó császári és apostoli királyi Felsege iránt, ki az 1848. évi törvényhozás vívmányait a nemzettel egyetértőleg az életbe átvive, Magyarország iránti jó indulata, szeretete és uralkodói mely bölcseségével lehetővé tette, hogy az 50 év előtt kivított szabad eszmék bölcs fentartása mellett nemzet és király egy érzéssel működhesse a haza felvirágzásán és boldogságán.

Ó Felsege iránt ezen érzelmeit hódoló feliratban a trón elé juttatja.

A közgyűlés a javaslatot érzelmei hű kifejezése képen általános helyeslés- és lelkesedéssel határozattá emeli és az abban Ó Felsege iránt kifejezett érzelmeit következő hódoló feliratban határozza felterjeszteni:

Császári és apostoli királyi Felsege!

Legkegyelmesebb Urunk!

Alsófehér vármegye törvényhatósági bizottsága mai napon tartott közgyűlésében Magyarország alkotmánya ünnepelésének 50-ik évfordulója alkalmából visszagondolván az 1848-ik év nagy eseményeinek a nemzet életében kitörölhetetlen emlékére, midőn hálás kegyelettel emlékezett meg a nemzet azon nagy férfairól, kik a Magyarország jelenlegi alkotmánya szilárd alapját képező és a nemzet szabadságát biztosító 1848-ik évi törvényeket Felseged dicső emlékü elődének bölcs szentesítésével ellátva meghozták, a legmélyebb hála és szeretet érzete dobbant meg keblünkben Felseges Urunk Királyunk iránt, ki atyai szíve, a magyar nemzet iránti szeretete, uralkodói mely bölcsesége által vezéreltetve lehetővé tette azt, hogy az ezeltől 50 esztendővel törvénybe iktatott

nagy eszmék a gyakorlati életben megvalósuljanak; az azok alapján fellendült és felszabadult nemzeti erők egy hosszas időszak mulasztásait oly hamar helyre pótolják, hazánk szellemi és anyagi fejlődését sok tekintetben nehéz viszonyok között az előre haladottabb népek versenyével küzdve olyan színvonalra emeljék, hogy ma már tisztelettel ismerje el a világ minden művelt nemzete haladási törekvéseinket; a szabadság eszméinek művelése közben soha szem elől nem tévesztett bölcs mérséklet meghozta azon áldásos időket, melyben a nemzet és Király egy érzéssel működhetnek a haza felvirágzása és boldogságára.

Alattvalói hódolattal kérjük Felsegedet, fogadja kegyesen az 50 év előtti eseményekről kegyeletes megemlékezés alkalmából is legmélyebb köszönetünknek, hálaunknak és törhetetlen hűségünknek nyilvánítását és azon legbensőbb hazafi érzésből eredő kívánatunkat, hogy még hosszú időnkig Isten áldása legyen, — népeinek boldogsága fakadjon Felseged minden léptenyomán.

A legmélyebb tisztelettel és alattvalói hódolattal maradunk:

Császári és apostoli királyi Felsegednek, legkegyelmesebb urunknak legalázatosabb szolgái.

Alsófehér vármegye törvényhatósági bizottságának. Nagy-Enyeden, 1898. évi bójtmás hava 26-án tartott közgyűléséből.

Alsófehér vármegye közönsége nevében:

Zeyk Dániel,  
főispán.

Csantó János,  
kir. tanácsos, alispán.

Gáspár János,  
főjegyző.

## Városi közgyűlés.

Nagy-Enyed, 1898. ápril 5.

Nagy-Enyed város képviselőtestülete hétfőn — e hó 5-én — rendes közgyűlést tartott, mely az érdekes és fontos tárgysorozatok daczára kevésbé volt látogatott és a deli órákban is alig hogy határozatképesé válhatott. A közgyűlést d. e. 1/2 11 órakor nyitotta meg

## TÁRCZA.

### Eltévedt . . . . .

— A Közérdek eredeti tárczája. —

Írta: Julius Severus.

És megszólalt a csengettyű. Felrázta merengéséből a bájos fiatal asszonyt, ki inkább lázasan, mint örömmel hebegte e szavakat: Tehát mégis eljött! . . .

S Irma felemelkedik helyéről. A kandallóban vigan pattog a tűz, a falon fényes keretében vigan inceselkedik ezüst nyílával a kis festett Ámorkép. Az asszony egy hervatag pillantást vet a barátságos fészekre és karcsu természetével kissé hátrahanyatlík. Izgatott és ideges.

A csábító belép. Semmiben sem különbözik a többitől. Szép fiú, de kifent alak, egész lénye csupa elegancia, fellépése bátor, vakmerő.

A nő egy halk sikolyba tör ki, mire a férfi, a gunyorosság legkisebb árnyékával, mosolyog Egyébiránt csakhamar megtalálja magát a puha fészekben, melyben a más fecske párja adott neki találkozót. Igen kedves, meleg, barátságos, illatos ez a kis hajlék. Az asszony pedig valóban felséges, istepi teremts. Odahúzódik a hát a szép aranyhajú nőhöz, ki, mintha oda szögezték volna, állva marad, egy széklet gördit oda, beleveti magát és azután a legnagyobb gyöngédséggel odahuzza az asszonyt, ki nem mer ellenkezni, hevesen átöleli, szempilláira csókot nyom, majd meg-megsimogatja a ragyogó fűrtöket, mintha ezekből az aranyfonatokból akarná tulajdonosnője értékét megbecsülni.

És az asszony szíve a lágy simogatások mindegyikére megremeg. Megijedt e találkozástól, pedig tegnap maga kívánta. Keble összeszorul kis agyának kétségbeesztő gondolatától: mi fog most már történni? . . . Hűségét

vitte pillanatnyi felfolbanásáért a vásárra, bűnös szerelmi gerjedésének nagy ára van: női tisztasága, becsülete, boldogsága s talán férje boldogsága, nyugalma is.

Kicsiny agyában mindezt egy pillanat alatt elgondolja. És meg sem mer ellenkezni, felfogja a veszélyt, mely e férfi idejételével őt körülveszi és nem mer vele szembe szállani. Érzé, hogy most kétségbeesni, kiabálni irgalomért, bánatlatlanságért kellene könyörögnie, hogy elhagyja a betolakodót; e helyett karjiba dobja magát. Hagyja arcáit, szempilláit, ajkát csókolgatni, nem viszonozva, de kiállja a férfi ölelését. Lázban van, deliriumban és a láz képtelenné teszi a cselekvésre, az ellenállásra. Tehet vele e férfi, amit akar, noha tudja, hogy csábítóját nem szerelem, hanem sóvárgás vezeti. És a szegény nő csak arra gondol, hogy milyen guntárgy lenne e férfi szemében, ha most kiragadná magát a karokból, melyeknek ölelése megsemmisíti, ha kiüldözné a házból azt az embert, akit ő maga hívott ide . . .

— A vágy betelt, a mohóság csillapult s a férfi a viszontlátás reményében távozott. A nő pedig kimerülten dőlt hátra székében. Egy-két rózsza, mely előbb még haját díszíté, hervadtan, összetaposva feküdt a szőnyegen. Az eltaposott szíromkehelyhez hasonlítja magát. Ő is össze van taposva, bemerült a sárba, az iszapba és soha sem képes többé tisztalelkű nővé változni! . . .

Hogy is történhetett ez? Férje egy kissé elhanyagolta. Sokszor kért bocsánatot, hogy anyira igénybe veszi a politikát, a törvényhozás. Sok a munka, de csak egy ideig lesz sok. Bocsásson meg a hitvesel szemben elkövetett mulasztásáért, de majd kétszeresen kárpótolni fogja. És ne tekintse magát elhanyagoltnak, mert hisz érte küzd és munkálkodik.

És ő mit felelt? Csak menjen munkája után. De tréfásan hozzá tette: majd ő maga szerez magának kárpótlást.

A szerelmében erős és neje viszont szerelméről meggyőződő férfi e különös kijelentésre elmosolyogta magát, csókot nyomott neje homlokára és ment a dolga után.

Amit pedig az asszony tréfás enyelgés gyanánt mondott, az fenyegetéssé vált lelkében. Gyakorta unatkozott, egy-két fényes mulatságon szeretett volna megjelenni, hova férje elfoglaltsága miatt el nem mehetett. Haragos lett férjére, hogy ő, a szép és gazdag asszony ki leánykorában az unalmat nem érezte, nem ismerte, most elhanyagoltnak tudja magát. És komolyan kezdett a kárpótlásra gondolni. Előbb ugyan megijedt e gondolatától, de azért az el nem hagyta többé.

Egy estélyre mentek. Férje váltig erősítette, hogy nincs ideje elmenni arra a mulatságra. De a nő nem tágitott. Ha nem jön, elmegy nélküle! Ez hatott és ők megjelentek az estélyen. Időközben azonban a férjét elhívták és ez haragítá fel az asszonyt. Látta, hogy hány férjes barátnőjének van kedvese és mind igen boldognak, megelégedettnek érzeli magát. Hát közejük áll! . . . Sokat táncolt az éjjel, pezsgőt is ivott a háziasszony biztatására, a zene mánorba ringatta és végre is a reggeli csárdásnál a háziasszony régi protegáljának megengedte, hogy észrevétlenül megcsókolja a szempilláit. S mikor a férje csak azért toppant a terembe, hogy haza vigye, némán adta beleegyezését az ifjunak, hogy az őt holnap férje távollétében felkereshesse.

És csakugyan eljött. És már el is ment. Vele vitte női becsületét, mit többé már vissza nem hozhat. Érezte a szegény nő lelke mélyéből, hogy vége van, eltévedt . . .

Kovács Gyula polgármester több miniszteri rendelet és felsőbb intézkedés bejelentésével.

A közgyűlés legfontosabb tárgyát a Bethlen-főtanoda és a város között a felenyed-muzsinai malmok megvétele tárgyában kelt adás-vételi szerződésnek tárgyalásaképezte. Elnöklő polgármester néhány bevezető és felvilágosító szavai után ez ügyet Dr. J. E. Elek városi ügyész ismertette. Ezek szerint Nagy-Enyed városa megveszi örök áron és tulajdonjoggal a jelenben a Bethlen-főtanoda tulajdonát képező felenyedi és muzsinai malmokat 6000 forint vételárért. A részletes és minden körülményre kiterjedő adás-vételi szerződés felolvasása után a közgyűlés névszerű szavazással döntött és az összes szavazatokkal az adás-vételi szerződést elfogadta, mely azonban csak is a felsőbb hatóságok jóváhagyása után válik jogerőssé.

Érdekes tárgyat képezte a közgyűlésnek a város közigazgatási ügymenetének és pénzkezelésének a főispán által történt megvizsgálása alkalmából a főispán részéről kiadott és a vizsgálatkor észlelt tapasztalatokról szóló, a polgármesterhez intézett rendeletének felolvasása. E rendeletében a főispán meggyőződésével a tanács ügykörébe eső ügyek pontos, lelkiismeretes és helyes ellátásáért a polgármesternek elismerését fejezte ki, másrészt felhívja a polgármestert, miszerint a rendőrségi ügykörben észlelt hiányok és rendellenességek megszüntetésére a kellő lépéseket tegye. Végül e rendelet Bőjt he Zsigmond levéltárnokot lelkiismeretes és példás tevékenységéért külön is megdicséri és felkéri a polgármestert, hogy a főispáni dicséretéről külön leiratilag is a levéltárnokot értesítse.

Több, kevésbé fontos tárgy után a gyéren látogatott közgyűlés délután 1/2 1 órakor érte végét.

### A nagyenyedi ev. ref. egyház közgyűlése.

A nagyenyedi ev. ref. egyház képviselőtestülete folyó hó 3-án tartotta meg Gáspár János egyházközségi főgondnok elnöke alatt rendes közgyűlést. Az érdekes gyűlés tárgyai közül kiemeljük a következőket: Megállapított az egyház 1897. évi zárszámadása, mely az egyház anyagi állásának az 1897. év folytán 600 forinttal való emelkedését tünteti fel; kiegészítette 1898. évre az egyházi rovatalkivetési listát; és az esetre, ha az állam Nagy-Enyeden egy teljesen berendezett állami elemi fiúiskolát állít fel, annak fenntartási költségeihez a ref. egyház részéről is 100 forint évi hozzájárulás felajánlott.

Legfontosabb az erdélyi ev. ref. egyházkerület összes tagjait érdeklő határozata volt e közgyűlésnek, egy felirat elfogadása, melylyel a nagyenyedi ev. ref. egyház az erdélyi ev. ref. egyházkerületi igazgató-tanács azon javaslatával szemben, hogy az erdélyi ev. ref. egyházkerület közalapjai, az egyes egyházak és főiskolák tőkealapjai nagy részben egy az erdélyi egyházkerület által felállítandó hitelbank részvényeibe és betétjeként helyeztessék el, megtagadó és óvatosságra intő állást foglal el; részletes bírálat alapján kimutatva, hogy azon üzletkörök, melyek által a tervezett bank az egyházi és iskolai pénzeknek 5% kamatozása biztosítása

Igen, eltévedt. Hazugság, szinlelés lesz azután az élete. Üresség, sivárság és boldogtalanság. Észre tért. Jól tudja, hogy csábítója lelkében nem a végtelen szerelem tüze ég, hanem csak a vágy lángolt és csak annyiszor jönne el, térne vissza hozzá, amennyiszor ez a vágy újra felbredne benne. De ő nem is akarja látni többet, sőt irtózik tőle; hitvesi esküszegése vád-súlyáért ez az elvhajlás férfiú, kit nem is szeret, nem tudna neki kárpotlást nyújtani. Hisz ő férjét szereti, férjét, a megcsalottat, a kijátszottat!

És megremegett a gondolatra, hogy félóra múltán férje itt lesz, őszinte arcával hozzálép, csókot nyom kezére, ajkára, homlokára, melyet előbb az az ember bűnös csókokkal borított. És ő nem tud többé nyíltan nézni az őszinte szemekbe, nem állja ki azok tűzét. Férje szerelme csak önvádját fogja súlyosítani. És az asszony leroskadt, arcát kis kacsóiba szorította és zokogott hosszasan, keservesen... Boldogságát, tiszta öntudatát, hitvesi szerelmét, hűségkútját siratta. Boldogságát feldúlta, tiszta öntudatát elvesztette, hitvesi szerelmét sárral taposta, hűségkútját megszegte. Mi következhetik most már ezután?...

És megszólalt újra a csengettyű. Élesen, sivitóan szólott most. A nő fölugrott fájdalmas, lesújtó tépelődésből. Gyorsan letörle könnyeit, arcát felfrissíté és ajkaira mosolyt erőltetett. Csak zive szorult el még jobban, csak az dobogott még hevesebben, fájdalmasabban csak a kétségbeesése volt a legnagyobb...

A férj jött haza. Megismerte lépteit. Félre a megbanással, jöjjön hát a hazugság, a képmutatás, a szinlelés!...

És mikor férje belépett, a szerencsétlen asszony szemei boldogságot sugárzottak. Igen, megkezdődött a szinlelés, a szegény megtévedt asszonynak egy életig tartó bűnhődése...

mellett kepeválsági alap és más egyházi közszolgákra jövedelmet czéloz teremteni, vagy nem kecsgetnek a jövedelmezőség sikerével, vagy oly kockázatosak, részben az egyház vallásérkösi hivatásával ellenkezők, hogy egy ilyen alapokon működő és kezdő pénzintézetbe az egyházak és iskolák pénzeit megnyugvással és biztonssággal elhelyezni nem lehet, nem szabad. Ezen a ref. egyházmegegyeknek és püspöki vizsgálat alatt álló egyházaknak pártolás végett megküldeni határozott feliratot egész terjedelmében hozni fogjuk.

Ezen gyűlésen lett részben megújítva az egyház keblit tanácsa és az egyházi iskolaszék. A presbiteriumból a folyó évben kilépett tagok: Csató János, Medgyes Bálint, Tóth Miklós, Müller Mihály, dr. Bocz József, Dezső Zsigmond, Kontz Albert, újra megválasztották és a Barabás Károly presbyternek az egyház pénztárosává választása folytán megválasztott helyre megválasztott Benedek Gábor. Az iskolaszék tagjait megválasztották dr. Magyar Károly, Tóth Miklós, Nagy Lajos, Váro Ferencz és dr. Farnos Árpád.

### Új építkezések a marosújvári sósfürdőn.

A marosújvári fürdőn, hazánk e legjobban berendezett sósfürdőjén, a múlt év szeptember végén igen örvendetes új építkezés indult meg. A régi fürdőházat lényegesen megnagyobbították, bádoggal újra fedték s ódon deszkafalait téglafalal cserélték fel, melyen tágas ablakok vannak, ugy, hogy most az egész fürdőháznak már külső kinézése is egészen más. Még fontosabb átalakítások történtek a fürdőház belsejében. A megnagyobbított fürdőházat két osztályra osztották s az eddigi 3 tükörfürdőn kívül még 3 új tükörfürdőt létesítettek, ugy, hogy most külön fürdő-osztály van nők és férfiak számára. Minkét osztályban az eddigi beosztáshoz hasonlóan meleg sós-, hideg sós- és langyos edesviz-tükörfürdők s külön gőzfürdő és zuhanyok vannak. A f. évi fürdőidényben, legkésőbb május elején, minkét fürdő-osztály megnyílik s ekkor a nap minden szakában ugy a nők, mint a férfiak meleg és hideg sósfürdőt s gőzfürdőt vehetnek, s nem kell várniuk meghatározott órákra, amint eddig volt. Megnagyobbították és két részre osztották tovább a nagy uszodát is, ugy, hogy most külön uszoda lesz nők és külön férfiak számára, amelyekben a nap bármely szakában lehet fürdeni. A marosújvári sósfürdőnek e rég óhajtott megnagyobbításával a minden iránt érdeklődő, derék és tevékeny bányatanácsos Fritz Pál szerzett magának újabb érdemeit, az építés ügyes és sikeres vezetéséért pedig Magyar Mihály bányamérnököt illeti meg méltó elismerés.

Amint értesülünk, a marosújvári fürdő megnagyobbításán kívül nemsokára a lakásviszonyokon is segítve lesz. Gróf Teleki Ádám felsőújvári nagybirtokos, kinek birtoka közvetlen határos a marosújvári sósfürdővel, elhatározta, hogy ha az idén nem, de a közel jövőben a nagy uszoda mellett mintegy 16—20 szobából álló csinos bérházat épít. Müller János szászregeni építész és épületfa-kereskedő pedig a fürdő nyugati parkjának közvetlen közelében még a f. év folyamán 10 szobából álló lakást fog építeni, s így remélünk lehet, hogy a marosújvári sósfürdő, ha nem is gőzrel, lassan-lassan mégis oda fejlődik, amit vízének kiváló tisztasága és kitűnő hatásánál fogva méltán megérdemel.

### Vegyes hírek.

— **Kérjük t. olvasóinkat hátralekös előfizetéseik gyors bektüldésére.**

— **Áthelyezések.** Alsófehér vármegye főispánja Gergely István kisenyedi és Balogh Géza alvinczi járási irnokokat kölcsönösen áthelyezte.

— **Ünnepi istentisztelet.** Husvétvasárnap az ev. ref. templomban délelőtt 10 órakor tartandó isteni tisztelőten a nagyenyedi dalos-kör női kara Heim Isten szerelme című mollete-jét és Schubert Hymnusát fogja előadni Veres Gábor zenetanár személyes vezetésével. A helybeli róm. kath. templomban a nagyheti ájtatosságok sorrendje a következő: Nagycsütörtökön 8 órakor nagymise. Misa után az oltári szentéget a sekrestényben helyezik el. Ezután az oltárok megfosztása következik. Délután 5 órakor Jeremiás siralmi. Nagypénteken 9 órakor előszentelt (csouka) mise, mely alatt a passio Szt. János evangélista írása szerint énekeltek. Misa után az oltári szentéget a szt. sirba helyezik. Ezután prédikáció. Délután 5 órakor Jeremiás siralmi énekelteknek, utána szentéget-betétel. Nagyszombatban reggel 7 órakor az oltári szentéget a sirba tételük; utána tűz, tömjén és husvéti gyertyaszentelés, nagymise. Délután 6 órakor feltámadási ünnepély körmenettel. Husvét vasárnapján. Reggel 8 órakor csendes mise; utána a husvét előledek megszentelése. 10 órakor ünnepi nagymise, utána prédikáció; d. u. 3 órakor litánia. Husvét hétfőn. Reggel 8 órakor csendes mise; 10 órakor ünnepi nagymise, utána prédikáció; d. u. 3 órakor litánia. Husvét kedden 10 órakor nagymise.

— **Az ügyvédi kamara köréből.** Mint értesülünk, a kolozsvári ügyvédi kamara Gajzágó Béla szigorló jogászt és társasköreink egyik intelligens tagját az ügyvédi feltekerés névjegyzékében felvette.

— **Jegyzőválasztás.** Alsófehér vármegye marosújvári járásában Elekes és O-Tordos községekből újonnan alakított segédjegyzői állásra a f. hó 2-án megtartott választáson Harmath Lajos választott meg.

† **Lenk Lajos.** Bizonyára széles körökben fog mély részvétet kelteni azon szomorú hír, hogy Lenk Lajos, a m. kir. államvasutak nagyenyedi osztálymérnökségének volt főnöke, a napokban Ujpesten elhunyt. Társadalmunk ezen általános közbecsülésben részesülő tagját mindannyian szerettük, tiszteltük és becsültük, és midőn beteg körünkből távozott, hogy fárasztó hivatását egy mással, nyugodalmasabban cserélje fel, sajnálattal vettük tudomásul távozását; most pedig megilletődéssel vesszük a lesújtó hirt, hogy betegsége tönkre tette a fiatal, alig 45 éves férfiút. Nyugodjék csendesen; bánatos özvegye találjon vigaszt azon őszinte részvétben, melyben mindnyájan osztozunk, kik néhai férjének őszinte barátai, tisztelői voltunk. A család a következő gyászjelentést adta ki:

Özv. Lenk Lajosné szül. Nagy Leontin ugy saját, mint szüleinek, Nagy Sámuel és neje szül. Halász Róza, továbbá az elhunyt testvérei Lenk Gizella férj. Fekete Kálmán, Lenk Ilona férj. Székács Ferenczné, Lenk Julia férj. Hasenauer Ottóné, valamint az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti a legjobb férjnek, vőnek, testvérnek, illetőleg rokonnak, Lenk Lajos m. kir. államvasuti főmérnöknek hosszas szenvedés után életének 45-ik s boldog házasságának 19-ik évében mai napon bekövetkezett elhunytát. A megboldogult hült tetemei a gyászházból (Ujpest, Tökli-utca 3. sz.) f. hó 5-én d. u. 4 órakor fognak az ág. ev. hitv. szertartásai szerint megáldani és a helybeli sírkertben örök nyugalomnak átadni. Ujpesten, 1898. évi április hó 3-án. Áldott legyen emlékezte!

— **Gyászhir.** A nagyenyedi kir. járásbírósg egyik igen szorgalmas tisztviselője, Amberboy Lajos irnok, életének 52-ik, házasságának 17-ik évében folyó hó 3-án rövid szenvedés után megszünt élni. Temetése e hó 5-én volt, amikor is nagyon sokan vettek részt azon városunkból. Az elhaltat neje kívül öt árvája siratja. Nyugodjék csendesen.

— **A „Közművelődés“ vármegyei közgyűléséről.** A gyulafehérvári róm. kath. heti közlöny, a „Közművelődés“, tavaszi közgyűléséről a következőkben emlékszik meg: Érdekes megyegye gyűlés. Alsófehérmegyéről van szó. Arról a megyéről, mely Erdély hegemoniáját sokáig kezében tartotta s melyben a fejedelmi utódok közül ma is számosan laknak. Ott voltak most is a Kemény bárók egész serege és a Bethlen grófok közül többen. — Másodlatu elfoglaltságunk nem engedik, hogy gyakrabban részt vegyünk a gyűléseken. A márczius 26-kin azonban ott voltunk. És e közgyűlés nagyon érdekes volt. Ebben az ellenézk nyomára még lámpával se találunk. A közgyűlés tárgysorozata különben 70 pontból állott, mely a csoportosítás révén legalább is 300 tárgyat ölelt fel. És e tárgyhalmazt 3, mond három óra alatt letárgyaltuk. Az előadók és elnöki kijelentéseken kívül nem szólt senki többet, mint: Ugy van, éljen! De mégis igen. — A felséghez intézendő felirat címénél az öreg Garda bácsi — 43-as honvéd — közbekiáltott, hogy: „és.“ — Látszott hogy Pávai Vajna Elek, a híres kurucz, visszatért őseihez. Annál többet beszéltek az előadók: Gáspár János főjegyző, Gáspár János népszerű irnok méltó fia, Varró László dr., a híres sportman és kitűnő szónok, Bánffy Kázmér báró, a kormányelnök fia, a fiatal Lengyel György dr. aljegyző, Horváth Miklós főszámvevő, Albert Iván, az államépítészeti hivatal főnöke, Tóth Miklós arvaszéki elnök, mindannyian igen derék hivatalnokok. A főérdem azonban Zeyk Dániel főispán és Csató János alispáné, kiknek személyi tulajdonságaik és a közéletben szerzett érdemeik előtt szívesen meghajlunk. E meggyét tulnyomó részben románok lakják, még sincs nemzeti kérdés. — No lám, hová jutottunk, mi ellenzékiek mondunk dicséretet a kormány és a közigazgatás közegeiről. Igen is, az érdemet elismerjük mindenhol.

— **Vlád Gizella válópere.** A nálunk is szépsége és enke által előnyösen ismert csinos primadonna, Deák Péter színigazgatónak neje és társulatának volt egyedüli vonzó ereje, valóni készul urától. Ugyanis válópert indított a székesfehérvári törvényszék előtt férje ellen. A törvényszék felperest keresetével elutasította, mert az alperes férj beigazolta, hogy a törvényszék illetéktelen a per tárgyalására, amennyiben a múlt évben Deák Péter társulatával Székesfehérvárról időzött, Vlád Gizella szerződött tagja volt és nem laktak együtt, már pedig a válópert azon törvényszék előtt kell folytatni tenni, melynek területén a házastársak utójára együtt laktak. Deákné a Magyar színház megnyitása óta annak tagja.

— **Nagy nyerevények.** Amint értesülünk, Török A. és Tsa budapesti főelárusítók (Váci-körut 4/A) az első magyar kir. osztálysorsjátéknál nagy nyeresi eredményeket mutatnak fel. Már az első öt húzásnál (tehát a 6-ik főhúzás nélkül) 100.000, 30.000, 5000 és még sok egyéb nagyobb nyerevény esett ezen czégnél vásárolt sorsjegyekre és a többnyire szegénysorsu nyerőknek ki is lettek fizetve. Ennél fogva mindenkinek joggal ajánlhatjuk, hogy szerencsését Török A. és Tsa czégnél kísérelje meg. Tanácsos a megrendelésekkel sietni, miután az előző sorsjátéknál gyakran előfordult, hogy akik a sorsjegy rendelésével elkéstek, az I. osztályhoz már nem kaptak sorsjegyet. A Török A. és Tsa cég lapunkban foglalt hirdetésére különösen felhívjuk olvasóink szives figyelmét.



## Hirdetmény.

Buzás-Boesárd község telekkönyve birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVII. törv. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekbejegyzőkönvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t. cz. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve a §-oknak az 1889. XXXVIII. t. cz. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t. cz. 7. §-a és az 1891. XVI. t. cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t. cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis 1898. évi **szeptember hó 25-ik napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerezhet, hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t. cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1898. évi **szeptember hó 25-ik napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönb azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t. cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t. cz. 16. §. alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1898. évi **szeptember hó 25-ik napjáig** bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltja után az átalakításkor közbe jött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokat a feleket, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is esatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredeti-eket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.  
Balazsfalván, 1898. január 25-én.

A kir. járásbíró:  
**Enyedi Lajos,**  
kir. ítélő táblai bíró.

1447 2-3

## Magas jutalékban

részestülnek megbízható szolid ügynökök, kik törvényszerűen megengedett sorsjegyeknek részletfizetésre való eladásával egy nagy pénzintézet (részvénytársaság) számlájára foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok „**Confidentia**” czimen **Eckstein Bernát** hirdetési irodájába Budapest, V., Fűrdő-utca 4. sz. intézendők.

1404 4-5

Sz 2165—898. köziz.

## Pályázati hirdetmény.

Alsófehérvármegye magyarigeni járásához tartozó vajasdi körjegyzőségben Koslárd, Gáldó és Maros Szent Imre községekből álló anyakönyvi kerület anyakönyvi ügyeinek és a körjegyzőség egyéb közigazgatási ügyeinek ellátása szempontjából Koslárd székhellyel, évi 400 ft fizetés és 100 ft dologi javadalmazással rendszeresített segédjegyzői állásra ezenal pályázatot hirdetek. Felhívom pályázni kívánókat, hogy az 1883.

évi I. t. cz. 6. §-a, illetve az 1894. évi XXXIII. t. cz. 8. §-ában megkivánt okmányokkal, erkölcsi, illetőségi és szolgálati bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérésüket hozzám folyó évi **április hó 15-ik** napjáig adják be, mert a későbbben érkezőket figyelembe nem fogom venni.

A választás folyó évi **április hó 16-án** d. e. 9 órakor Koslárd községhezánál fog megtartatni. A magyarigeni járás főszolgabírójától.

Magyar-Igen, 1898. márczius hó 30-án.

**Csuka Domokos,**  
főszolgabíró.

1454 2-3

1898

Vetés ideje: Augusztus és szeptember.

Ültetés távolsága: 15—20 cm.

Talaj minőség: jól trágyázott.

**Mauthner-féle magvak.**

Aussaatzeit: Ende September.

Pflanzweite: 15—20 Cm.

Bodenbeschaffenheit: Gut gedüngt.

1876 1-2

## A MAUTHNER-féle

hirneves

## konyhakerti és virágmagvak

zárt és hatóságilag védett csomagokban, a törvényesen bejegyzett

## medve-védjeggyel

valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben

kaphatók.

A Budapesten Andrássy-ut 23. sz. alatt létező **Mauthner Ödön** cég olyan csomagoknál vállal teljes jótállást egészen friss és valódi magvakért, amely csomagok **ragasztva a medve ábrával és a Mauthner névvel** jelölve, úgy, amint a mellékelt rajz is mutatja.

# 1.000,000 korona

## Egy millió nyerhető.

A 2-ik magy. királyi szab. osztálysorsjáték 50.000 nyereményének jegyzéke.

A játékterv 9. § szerint a legnagyobb nyeremény

**1.000,000**  
**Egy millió** korona.

A nyeremények következőleg vannak beosztva.

| Nyeremények: | Korona:             |
|--------------|---------------------|
| 1 "          | 600,000             |
| 1 "          | 400,000             |
| 1 "          | 200,000             |
| 2 "          | 100,000             |
| 1 "          | 90,000              |
| 1 "          | 80,000              |
| 1 "          | 70,000              |
| 2 "          | 60,000              |
| 1 "          | 40,000              |
| 5 "          | 30,000              |
| 1 "          | 25,000              |
| 7 "          | 20,000              |
| 3 "          | 15,000              |
| 31 "         | 10,000              |
| 67 "         | 5,000               |
| 3 "          | 3,000               |
| 432 "        | 2,000               |
| 763 "        | 1,000               |
| 1238 "       | 500                 |
| 90 "         | 300                 |
| 47350 "      | 200, 170, 130       |
|              | 100, 80, 40 korona. |

**50.000** nyer. és jutalom **13.160.000** kor. ért.

melyek hat osztályban kiosztottnak

A 2-ik magy. kir. szab.

## osztálysorsjátékban

a sorsolási program szerint egy millió koronát, tehát hatalmas összegű készpénzt nyer a legnagyobb nyeremény a játékterv 9. § szerint; ennél fogva ezen osztálysorsjáték nagyon előnyös nyeresési esélyeket nyújt; és pedig

**100.000** **50.000**

eredeti sorsjegy pénznereményt.

A sorsjegyek felének nyernie kell. Az összes 50.000 nyeremény a melléte álló jegyzékben fel van sorolva és a kormány ellenőrzése mellett hat egymásután következő rövid időközben kiosztatik, midőn s a nyert összeg a szerencsés nyertesnek készpénzben kifizetetik.

Eredeti sorsjegyeket következő eredeti áron adunk el:

**Egész** eredeti sorsjegy 6 ft — kr.  
**Fél** " " 3 " — "  
**Negyed** " " 1 " 50 "  
**Nyolczad** " " — " 75 "

Az összegnek postautalványon való vétele után azonnal megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első huzásbani érvénynyel. Kívánatra utánvétellel is küldjük a sorsjegyeket.

Minden sorsjegyküldeményhez az eredeti huzási programot is megküldjük és minden huzás után vevőnk azonnal megkapják az eredeti huzási lajstromot.

Gyakran ezreket kockáztatnak merész vállalatokba, amidőn a kilátásba helyezett nyeremény nagyon kérdéses. Ennél fogva kockázatassunk egy sorsjegy vételével aránylag oly csekély összeget, amely által hirtelen nagy tőkét nyerhetünk.

Sorsjegykészletünk nagyon csekély és gyorsan elfogyhat, tehát ajánljuk, hogy a rendelmenyvel ne késünk és kérjük azokat lehetőleg azonnal, azonban mindenesetre

**legkésőbb f. évi április 25-ig** hozzánk beköldeni.

**Fehér Lajos és társa**

a m. k. szab. osztálysorsjáték főelárusítói.

**BUDAPEST,**

**Gizella-tér 5-ik szám.**

1488 1-2